

通州落实最严格水资源管理制度,南通各县(市、区)唯一“九连优”——

# 碧水清流润万家



通州区日前完成地下水取水工程登记造册现场复核工作。开展地下水取水工程登记造册,是今年实行最严格水资源管理制度考核的一项重要工作。

近年来,通州坚持“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,立足经济社会平稳发展和区域水资源供需特点,以水资源可持续利用为核 心,以保护水资源、防治水污染为重点,推进解决水资源水环境水生态的突出问题,实施用水总量和强度“双控”行动,突出节水减排,落实最严格的水资源管理制度。自2013年以来,通州在南通市实行最严格水资源管理制度考核中获得“九连优”,是南通唯一获得此优异成绩的县(市、区)。

**强化监管,今年提升建设19个取水工程**

海一电子是一家生产、加工腐蚀箔、化成箔的企业,产品水平处于国内领先地位,年用水总量超过45万立方米。“2021年,通州对海一电子进行了取水工程规范化管理,该公司也对计量系统进行了校准、完善,进一步规范了取

水工程,有效提高了水资源利用效率,保障了水安全。”通州区水资源管理所所长吴志义介绍,水,从来都不是无限供给的资源,开展取水工程(设施)规范化管理,是把水资源作为最大刚性约束的体现,也是深入落实最严格水资源管理制度、强化水资源刚性约束的重要抓手和具体举措,对促进水资源集约安全利用和有效保护具有十分重要作用。

近年来,通州坚持分解细化水资源管控指标,按照省厅取水工程的技术要求,结合本地实际,制订了规范化管理建设实施方案,力争3年任务2年完成。2021年,先期对包括海一电子在内的41个取水工程(设施)开展了规范化管理提升建设,今年计划对南通象屿海洋装备有限责任公司等19个取水工程(设施)开展规范化管理提升建设。

**节水先行,生产总值用水量下降50%**

近年来,通州区大力开展节水型社区的创建活动,每年安排专项资金,对老旧小区进行供排水管网及公共用水器具的改造。为进一步在全社会开展水情教育,

通州在张謇学校投入180万元建立全市首家水情教育展馆,布展面积约350平方米,通过塑造新颖的、趣味的、互动的多元化展陈等方式,引导大家提高保护水资源的紧迫感和责任感,形成节水、节水、护水、亲水的良好社会风尚。截至目前,通州已在水情教育基地开展各项活动25场次,参观学生、群众2000多人次。

2021年,通州推动建立计划用水水务管理制度,要求年取用地表水、自来水用水量10万立方米或取用地下水5万立方米以上企业、机关事业单位等重点用水户,必须设立水务经理,严格执行水务管理制度,负责日常用水、节水统计、节水宣传、落实水平衡测试、开展节水技术改造等工作。通过落实国家节水行动,实施用水总量和用水强度双控行动,全区万元生产总值用水量从2013年的61.34立方米下降至2021年的29.84立方米。

**系统治理,断面水质均在Ⅲ类以上**

8月29日,平五片区控导工程顺利通过完工验收。位于通扬运河西侧的

平潮镇平五片区水系发达,但存在河道断头、水系不畅等情况。今年,在一盘棋谋划区域治水的总体框架下,通州实施平五片区区域治水,设置5座控导工程,覆盖面积98平方公里。该工程运行后,将为北部水体往南流动创造条件,进而畅活该片区的河网,促进水环境的改善和幸福河网的建设。

今年以来,通州将重点工作优先向水环境存在短板弱项的区域倾斜,从工业污染防治、农业面源污染治理、城镇污水治理及管网建设、农村污水收集与处理、水系连通及河道疏浚等方面着手,坚持河岸共治,共推出水污染防治重点工程4类62项,投资额约7.9亿元。同时,进一步落实源头治理、精准治理、综合治理,持续推行地表水断面“十个一”管控工作机制,落实地方水环境治理及保护责任,全面增强水污染防治工作的系统性、协同性、精准性,努力实现水环境质量持续改善。今年1-7月,通州17个省级以上考核水功能区断面水质均在Ⅲ类及以上,水质状况均达到功能区水质目标要求。

本报记者 徐爱银  
本报通讯员 曹季华 孙一鸣 崔祝进

## 长沙镇养老服务中心投运

本报讯(通讯员季湘飞 冯益军 记者杨新明)5日,如东长沙镇区域性养老服务心暨九如城港城康养中心项目交给九如城集团接管运营,老年人迈入畅享专业化标准化养老服务的新阶段。

长沙镇区域性养老服务心项目规划建筑面积4600平方米,前期综合改造概算投入约410万元,实施适老化改造及安全提升附属工程建设,改造完成后,各项软硬件设施及综合配套水平实现新的提升。养老服务心服务自理、半失能、失能失智长者,开展生活照料服务、膳食服务、清洁卫生服务、文化娱乐服务、心理/精神支持服务、健康管理及医疗服务。

长沙镇敬老院升级改造为如东九如城港城康养中心,拥有193张床位,推行普惠制收费,每人每月最低收费1800元、最高3000元。

“我们一定要从始至终办好这项造福于民的德政工程,打造成为集生活、健身、娱乐、康养于一体的标准化区域养老服务心,建成如东农村敬老院公建民营示范项目。”长沙镇党委书记汤亚东说。

## 十年磨一“镜”

(上接A1版)

对严清波来说,这是个全新的行业,一切都是要从头学起。2012年左右,抗蓝光镜片逐渐在国际上兴起,当时很多技术都在国外大的原料供应商和眼镜公司手里,国内在这方面还是空白。公司要发展就必须取得技术上的优势,严清波带领团队马上投入到抗蓝光镜片的研发中。然而,整整两年时间,关键技术却始终无法突破。一些国外的企业抛出了橄榄枝,希望可以和康耐特签约合作共同研发。

公司要发展就必须尽快推出新产品,企业为了生存将签约时间定在了三天后,而一旦签下合作协议,产品和技术就不是独立所有,以后使用相关的技术就要仰人鼻息,严清波不甘心。眼镜片通常的固化时间是一至三天,还剩三天就意味着还剩一次实验的机会,而这一次幸运之神终于眷顾了这个研发团队。签约当天,研发团队终于做出了一块各方面性能完全达标的抗蓝光镜片。

深耕镜片技术研发领域十年,如今严清波已是公司总经理助理兼技术工艺部经理、工程技术研究中心主任。这枚小小的镜片,倾注了严清波十年的青春和不轻言放弃的赤子之心。

在严清波研发团队的努力下,江苏康耐特光学有限公司已经拥有30多项发明和实用新型专利。有了技术加持,公司迅速打开了国际市场,成了世界眼镜市场上主要的中国供应商之一,产品远销欧美东南亚等80多个国家和地区。

去年,作为南通最年轻的党代表,严清波参加了省第十四次党代会,严清波说,党代会后,不仅要继续发挥好模范带头作用,还要把党代会精神传达给团队里的每一个年轻人,带着他们一起提升。

本报记者 黄海  
本报通讯员 沈赛娜 鲍欣欣



6日,如皋市如城小学学生观看木偶短剧表演《交通文明你我他》。当天,如城街道新时代文明实践所联合属地派出所、木偶艺术团等单位,走进如城小学开展“护苗·开学第一课”活动。  
CFP供图

## 直面百姓需求优化布局,新村小区站点覆盖率超97%——

# 便捷公交网“越织越密”

作为市民重要的出行方式,公共交通工具的便利性和通达性是一项重要的民生指标。近年来,南通公交紧跟城市高质量建设的步伐,开展进社区、进厂区、进机关等活动,了解民意,直面百姓需求,优化线网布局,扩大公交线路覆盖面,市民出行的“幸福网”越织越密。

### 覆盖无盲区,让市民乘车省心

清晨6时,首班95路公交车准时从永旺梦乐城站驶出,途经怡达路、翠东路、星湖小学、能达大厦等19个站点,约55分钟后抵达市行政中心。这趟公交线路于8月30日正式开通,为永旺梦乐城周边新建小区居民提供更加快捷、便利的出行选择。

“原来我们想要坐公交车,还得步行一段距离到永旺梦乐城那边的站台,现在小区旁边就设了站点。”家住星城东方小区的王阿姨高兴地说,家门口就能坐上公交车,以后送孙女去市区上学跳舞省事多了。

随着城市建设的不断“扩容”和“增量”,针对新建小区、学校、商圈等陆续投入使用这一实际,南通公交以满足市民乘车需求为出发点,不断开辟新的公交线路,逐步覆盖公交线网盲区。去年,围绕轨道站点的设置和枢纽站的建成投用,新开辟42、86、61路,进一步填补了南通西站、市北新城、观音山、中创区等热点片区的出行空白。

### 换乘零距离,让市民乐享其行

“以前去政务中心办事还得转车,现在20路公交不仅能够直达,等地铁开通后还能直接在这一站换乘地铁,简直太棒了。”6日,正在候车的市民张先生为南通公交听民声、办实事的举动点赞。

今年上半年,家住五山花苑、五山公寓的部分居民曾向南通公交集团反映,能否将20路公交线路进行优化调整,往市区那边再多延伸一些,同时增加地铁接驳站点,方便今后的出行。民有所呼,公交亦有所应。在多次与市民对接和实地调研的基础上,南通公交迅速拿出线路调整方案,8月2日,优化后的20路公交一次新增7个停靠点,路网覆盖率进一步扩大。

聚焦解决群众出行实际问题,南通公交从细微之处满足市民出行需求。在前期民意收集、实地走访、现场调研、大数据分析的基础上,对现有公交线网进行剖析,梳理出一批地铁1号线配套线路优化调整方案,稳步推进公交轨交“两网”融合。

南通公交集团副总经理郭建军介绍,2021年以来,南通公交新辟线路7条,优化调整线路31条,目前公交站点500米覆盖率超95%,新村小区覆盖率超97%。

### 调度智慧化,让市民心中有数

在钟秀路工农路西站台,智慧

公交电子站牌详细显示着途经站点的公交线路全部动态信息。市民钱女士告诉记者:“每辆公交车还有几站距离、大概多久到达,电子站牌一看便知,我们等公交心里更有数了。”

南通公交积极打造智慧公交,为市民公共出行提供更智能化、便捷化的体验,470余座二代智慧电子站牌基本实现主城区全覆盖。市民可通过电子站牌,实时掌握线路当前方向所有车辆位置信息;后台可根据实时监控到站台的客流情况,合理调整路线班次;大屏上还会发布各类政府公益信息、公益广告及当前天气情况。

“你看,11路公交在线运营车辆12辆,其中上行线4辆,下行线3辆,还有5辆在站台待发,下行线两辆公交车之间间隔为7站。”在南通公交集团应急指挥中心及各分公司智能调度中心,公交车辆运行轨迹、车辆间隔、场站信息等都在屏幕上实时显示。南通公交智能调度中心主任姜永前告诉记者,通过对车辆运营情况的监督,一旦发生拥堵或特殊情况时,可以通过智能调度,适时调整车辆路线及发车间隔,以提升运行的效率。而对线路客流量的统计和分析,也便于为线路优化调整提供数据支撑。

“坐车越来越方便,车辆越来越干净,驾驶员服务越来越暖心……”提起公交,百姓言语间流露出满满的幸福感。

本报记者 俞慧娟

## 沈海高速南通段恢复通行

中秋小长假高速不免费

本报讯(记者张亮)中秋小长假将至,继G15沈海高速苏通大桥段提前完成道路养护,昨天,沈海高速南通北枢纽到小海枢纽(苏州方向)路段集中养护也提前完工,新联、兴东和南通北枢纽分流点相继取消。这意味着,沈海高速南通段全线恢复正常通行。

今年中秋小长假从9月10日至9月12日,共3天。交警部门提醒,中秋期间,高速公路通行不免费,公众如需出行,应提前了解所到地的疫情防控政策,严格落实相关防控要求。假期中,我省高速对危化品运输车全路网全时段禁行,部分重要路段、节点实施交通管制政策,其中G40沪陕高速平江北枢纽至广陵枢纽因改扩建施工,半幅封闭施工,半幅双向通行,大部分路段只有一个车道,因此禁止“三超”车辆、五轴(含)以上货车通行。

## 募集网络善款2319万元

“99公益日”今明10时邀您参与

本报讯(记者龚秋瑾)记者昨日从市慈善总会获悉,截至6日下午5时,2022年腾讯公益南通专场共募集善款2319万元,总配捐203.89万元,参与人次共计129589人。其中,市本级线上一日捐募善款478.5万元,将全部用于“大手牵小手一起向未来”特殊困难未成年人关爱项目。

今年,市民政局、市慈善总会积极响应“助力乡村振兴促进共同富裕”江苏慈善专场活动,携手各县(市、区)慈善(基金)会以及相关部门和社会组织共同发起南通“99公益日”网络募捐活动,共上线“大手牵小手一起向未来”“謇韵江海”“善韵南通”“暖韵万家”等28个慈善募捐项目。

募捐项目长期有效,其中腾讯“99公益日”全国一募捐活动将于9月7日至9日每天上午10时开启,公益项目收到的每笔不低于1元的爱心捐赠有机会获得随机金额的配捐,每人每天可有三次获配捐机会,累计获配捐总额最高为999元。爱心人士可扫描项目专属二维码(右下图)即可进行捐赠,每次不低于1元,募集的善款将全部用于定向的慈善项目。

每个项目背后都有一群急需帮助的群体,今明两日打开微信,选择打动您的项目,参与捐赠,让爱心“落”在指尖,您的每一次善举,都会影响和帮助一群人未来的未来。



## 设爱心基金 增休息站点

“爱我通橙”温暖环卫工人

本报讯(记者蒋婷婷 通讯员李建军)为进一步帮助环卫职工解决实际困难,昨日,我市开展“爱我通橙”环卫慈善基金成立暨环卫爱心服务站揭牌、爱心意外险捐赠活动,市级相关部门、爱心单位和部分环卫职工代表参加活动。

全市有2万多名环卫职工,他们劳动条件艰苦、工资偏低,部分职工又患有慢性病,需要花钱买药维持。去年,一部以我市环卫职工生活为题材的电影《橙衣天使》播后,在社会产生了一定的反响,爱心单位和人士纷纷献出爱心。经相关部门倡议,我市成立了环卫爱心基金,计划用5年时间,筹集100万元以上资金用于环卫职工关爱活动。活动现场,市慈善总会向天楹集团、上海电气、市福彩中心等爱心单位颁发了捐赠证书,并为首批58名救助对象发放了共7.2万元的救助金。

环卫工人的工作以户外劳动为主,工作中经常遇到休息难、饮水难、难以遮风避雨等,经市城管局、医保局、总工会倡议,南通地铁政务中心站和华氏大药房南大街店从有限的工作经营场所中专门辟出一块区域,设置了饮水机、座椅等设施,用作环卫职工等户外劳动者休息站点。

针对环卫户外劳动时可能遇到的交通意外伤害等问题,市新华人寿保险公司今年将向市区5335名环卫职工免费赠送人身意外险,从2020年至今,该公司已累计为12794人次环卫职工捐赠意外险保额12.79亿元。



## 两个事项一次办结

海门整合个人股权转让变更登记与个税征收业务

本报讯(通讯员俞新美 童国华 记者黄天玲)上周,海门佰梦纺织品有限公司经办人来到行政审批局,打算办理公司股权转让变更登记手续,在“股权转让一次办专窗”提交了办理所需的申报纳税和营业执照变更登记材料。当天,该公司经办人就一次性办完了两项业务,由衷感叹“确实比以前方便多了”。

“以前办理公司股东变更,涉及自然人出让股权的,需要先到税务窗口办理纳税(扣缴)申报,并持税务机关开具的股权转让所得缴纳个人所得税完税凭证,或免税、不征税证明,再到审批局窗口办理股权转让变更登记手续。”海门行政审批局市场准入科科长沈欣欣介绍。此次个人股权转让变更登记与个税征收“一次办”改革,是海门将内资企业股权转让所涉及的个税征收和股东变更登记两个事项进行跨部门业务整合。企业通过“股权转让一次办专窗”一次性提交材料,专窗人员负责申请材料收取、分析研判、采集信息、材料流转等。

个人股权转让变更登记与个税征收“一次办”当场办结、限时办结两种办理方式,已在税务窗口按规定办理股权转让申报纳税,并能提供完税证明的,或者未在税务窗口办理股权转让申报纳税,但符合税务机关规定当场出具个人完税证明情形的,由窗口出具完税证明并当场办结;未在税务窗口办理股权转让申报纳税,且不符合税务机关规定当场出具个人完税证明情形的,由窗口一次收件、限时办结。